

海南日报

HAINAN DAILY

壬寅年十一月廿六 廿九冬至 2022年12月19日 星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日32版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

海南省气候治疗和气候康养专业研讨会召开

沈晓明致辞 毛万春主持

本报海口12月18日讯(记者陈蔚林 特约记者王江顺)12月18日,海南省气候治疗和气候康养专业研讨会在海口召开。省委书记沈晓明出席并致辞,省政协主席毛万春主持会议。

沈晓明表示,海南既有绿水青山、碧海蓝天、阳光气候等一流的生态环境,也有高净值游客多、医疗旅游市场稳定等旅

游资源,谋划和推进气候治疗和气候康养,既是落实“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践,也是推动海南四大主导产业发展的务实举措。要坚持规划先行、配套支持政策,成立行业协会,加强企业自律,坚持市场机制、创新商业模式,坚持学术引领、强化技术支撑,建立跨学科联合机制,推动气候治疗和气候康养产业高质

2022年冬交会闭幕,现场订单交易额逾24亿元,项目签约额逾200亿元

招商成果明显提升 品牌推介亮点纷呈

本报海口12月18日讯(记者陈雪怡)12月18日,为期4天的2022年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(以下简称冬交会)在海南国际会展中心落下帷幕。截至18日下午,冬交会现场客流量约8.1万人次;现场订单交易额24.31亿元;现场交易额1016.45万元,其中线上交易额539.44万元,线下交易额477.01万元;项目签约数量16个,签约金额达到205.48亿元。

信心。特装展馆大幅提高。“特装率”是衡量展会品牌质量和档次的重要指标之一。本届冬交会总面积共7万平方米,其中室内面积6万平方米,特装展台达到205个,单体展台最大面积达1064平方米,其中不乏世界500强和行业龙头企业。特装率高达96%,是近年来占比最大的一年。

多场丰富多彩的专题及互动活动,吸引了众多观展群众积极参与。各市县还开展“椰城香见”“琼海田园”“东方味美”“天涯贡此食”等推介活动。

助力“聚四方之才 共建自贸港”

海南人才集团签约一批国际知名猎头公司

本报(记者王培琳)近日,海南人才集团与万宝盛华中(Manpower)、米高蒲志(Michael Page)、瀚纳仕(HAYS)、跃科人才(Spring Professional)等知名猎头公司在华分支机构和上海仕卿(CGP)等本土国际猎头公司分别举行座谈并签署战略合作框架协议,进一步拓展海南自贸港市场化、全球化的猎头引才渠道。

引进和本土人才培养需求,海南人才集团发挥国际化、专业化、市场化优势,将与上述猎头公司在教育、卫生、金融、医疗、科技、旅游、零售、园区管理和先进制造业等领域开展人才合作,助力海南参与全球竞争、服务本省经济社会发展和民生需求。

育才实效,有助于完善海南自贸港的产业人才库,为自贸港产业集聚和产业升级提供人才保障。



G360文临公路 月底建成通车

12月18日,航拍已建成的国道G360文临公路项目定安段美玉互通。文临公路项目目前已进入收尾阶段,预计本月底建成通车。

璀璨光影映照多彩海南

■ 本报评论员

缤纷多彩的海南,再次迎来盛大光影盛事。12月17日晚,在三亚海棠湾,第四届海南岛国际电影节盛大开幕。本届海南岛国际电影节,是在党的二十大胜利召开之后,海南举办的一项国际性大型文化活动,其不仅是全球电影人交流、合作的一大盛事,也是展现海南坚定不移扩大开放姿态、展示海南自由贸易港建设成果的重要平台,同样是提振信心、推动经济社会发展的重要契机,具有非同寻常的意义。

人心中的位置,其日渐成为中西文化交流互鉴的重要平台,成为海南持续扩大对外开放的有力见证。熠熠星光中,闪耀出开放海南的独特魅力。

熠熠星光照亮开放步伐。在此之前,海南岛国际电影节已连续举办三届,一年一提升、一步一台阶,其辐射力、影响力与日俱增,日渐成为展示海南开放形象的璀璨名片。第四届海南岛国际电影节,虽因疫情影响延迟一年举办,但热度和规模依旧不减。据报道,本届“金椰奖”共收到来自116个国家及地区的报名影片3761部,其中,国外地区报名影片数量为3050部,充分反映出海南岛国际电影节在全球电影

多元内涵释放发展活力。今年的电影节主题丰富、内容多元、视野开阔。在电影展映外,还有贯彻党的二十大精神,立足海南,展望电影产业发展的高峰论坛;有聚焦科技力量,共创产

业未来的数字科技论坛等。此外,还将举办第一届中国海南电影投资峰会。历经多年发展,人们越来越直观地发现,海南岛国际电影节不仅仅是单纯的“电影展映”,不仅仅是短临性的“节”,在其辐射带动下,一批影视人才不断壮大、一个个影视项目落地海南,其为海南培育了新兴产业、新业态、新消费、新热点,为自贸港建设带来了新流量、新活力。光影之下的溢出效应,让海南自贸港更加精彩纷呈。

“光亮”,是本届电影节主视觉海报的主题,寓意“向光而生,与影同行”。光与影,是直观的、灵动的、立体的,光影之间蕴藏着星辰大海。在深入贯彻落实党的二十大精神,奋进第二个百年奋斗目标的新征程上,无论是讲好自贸港故事,还是展示中国形象,都需要做好光与影的创新表达。



天涯盛情迎宾客,星光璀璨耀琼州。12月17日晚,第四届海南岛国际电影节开幕式在三亚海棠湾举行。本报记者 王程龙 摄(相关报道见A02、A03版)

海南核电年度发电量破百亿度

创历史新高,实现年度发电量三连增

本报(记者刘婧琳 特约记者符文倩 通讯员张帅)12月13日上午8时36分,海南核电1、2号机组年度累计发电量首次突破100亿度,创海南核电双机组自商运以来年度发电量历史新高,实现年度发电量三连增,为海南自贸港建设提供了坚实的能源支撑。

济结构进一步优化,重点园区发展态势良好,科技创新领域取得重大突破,广大市场主体充满信心,海南自贸港建设进展明显,整体推进蹄疾步稳、有力有序。

并持续保持安全稳定运行。截至目前,海南核电一期工程双机组累计发电量超过600亿度,相当于累计节约标准煤消耗1872万吨,减少二氧化碳排放4800万吨,减少二氧化硫排放15万吨,相当于造林12.7万公顷,经济社会效益和生态效益显著,对优化海南能源结构、推动绿色低碳发展、为海南电网及能源保供提供了强有力的支撑,并将进一步发挥海南能源供应压舱石的示范作用。

海南自贸港基金拟投资3支子基金

本报(记者梁振君)海南省财金集团有限公司近日发布信息,该公司会同海南自由贸易港建设投资基金管理人银河创新资本管理有限公司经过征集、申报、尽职调查、专家评审会评审、审议决策等程序,选定了3支拟投子基金。

富投资管理有限公司,基金规模10亿元,自贸港基金拟出资不超过3亿元。

银资产基金管理有限公司,基金规模7亿元,自贸港基金拟出资不超过2.1亿元。

134家海南就业驿站半年多帮助8.2万余人次找到工作——家门口“驿”起就业 找工作“一站”便民

■ 本报记者 易宗平 通讯员 李焕镇

近日,海南就业驿站五指山南圣站和万宁北大、龙滚、南桥、山根、三更罗、兴隆站等7家就业驿站同日揭牌成立。至此,全省已建成运行就业驿站134家,累计帮助8.2万余人次的各类劳动者实现就业。

黎族自治县黄流镇抱本村村民陈彩意今年没有像以往那样赴外地奔波务工,而是在家附近的企业从事保洁工作。“这份工作是我海南就业驿站乐东黄流站帮我找的,每天挣250元,还能就近照顾家里。”她说。

新加科文化传播有限公司董事长林炊权告诉海南日报记者,通过海南就业驿站乐东黄流站推介聘用的员工张受汤、周妍,不仅工作能力突出,如今还分别升任为公司总经理、董事长秘书。“招工比以前容易多了。”白沙欣达安建筑工程有限公司法定代表人陈有堂说,海南就业驿站白沙打安站免费帮忙招聘,让企业省心。

点球大战击败法国队 阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军

导 读 A15

